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令和４年度「就活に関するアンケート」調査結果 
  

 ＜調査実施期間＞ 令和５年３月１日（水）、２日（木）、３日（金） 

 ＜調査方法＞ 山形大学工学部・米沢栄養大学・米沢女子短期大学合同企業説明会参加者 

  を対象に、WEB アンケートを実施。 

 ＜ 回 答 ＞ ３３人 

大学別 出身地別（上位３県） 

山形大学工学部 28 ①山形県 12 

米沢女子短期大学 5 ②福島県 4 

米沢栄養大学 0 ③埼玉県 3 

 

１．就職先の選定について  
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■就職を希望する職種（複数選択）
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■就職を希望する業界・業種（複数選択）
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■就職先企業の選択にあたり重視する条件（３つまで選択）
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■就活の主な情報源（複数選択）

兄弟姉妹, 0

（0%）

大学の先生, 0

（0%）
友人, 0（0%）

保護者, 1

（ 3%）
大学のOB・OG, 4

（12%）

自分, 28

（85%）

■就職先を決める中で誰の意見を最も重視するか
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 ■就職活動での悩み・不安な点 

 ・面接が不安。 

 ・内定が貰えるのか、また何社エントリーすれば良いのか不安。 

 

２．希望する就労地区について  
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■就労を希望する都道府県名
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■希望する居住・就労エリア
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交通の便

都市の規模

働きたい企業や職業があるから

地域の魅力
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■希望エリア・都道府県を選択した理由（複数選択）

市内での就職も検討している, 15, 

（45%）

市外での就職のみ検討している, 18, 

（55%）

■米沢市内での就職について
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市内企業についてあまり知らないから

希望する給与や待遇が望めないから

希望する職種や分野の募集がないから

市外に住みたいから

■「市外での就職のみ検討している」場合の理由
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 ■米沢市は就労の場としてどのように映るか、市内での就労を検討するためには何が必要か。 

 <プラス意見> 

 ・工場がたくさんあって工学部出身者が活躍する場は多いと思う。 

 ・地元の方との距離が近いのでそういう点ではとても働きやすいと思った。 

 ・複数の大学が存在しているため、連携がとりやすく、米沢市は住みやすい地域であるため十分に就労   

  を検討するに値すると思う。 

 

 <マイナス意見> 

 ・工場が多く、開発拠点が少ないイメージ。 

 ・大学で学んだ技術が活かせる場が少ないと感じた。 

 ・大学院という学歴をもって就職しよう、チャレンジしようと思う企業がない。 

 ・初任給が低い。 

 ・冬の通勤が困難だと感じる。歩道と車道の境界がなくなるほど積雪するが、バスなど公共の交通機関  

  は本数があまりない。 

 ・山形市や仙台市、福島市が近いためわざわざ米沢市で就労する意味合いが薄い。 

 

 <必要なこと・もの＞ 

 ・交通の利便性と冬の除雪を改善していただけるとより過ごしやすくなるかと思う。 

 ・商業施設を増やすことが必要だと感じる。 

 ・IT 系の企業(事業所)が増えればいいと思う。具体的には、大手企業・そのグループ企業の事業所を 

  米沢市に誘致すること。IT 業界は変化が著しく、日本における起点は東京都であり、故に IT の企業 

  が首都圏に集中してしまう印象がある。豊富な選択肢を求めて、若者は首都圏に行ってしまうのだと 

  考える。 

 ・広大な土地を生かし、知名度や話題性の高い大手企業大規模工場の誘致(北海道のラピダス等)。 

 ・勤務先の近くに社員寮があるか、家賃に関する福利厚生があるかが重要だと思う。 

 ・求めるのはネット環境のため、特に要求するものはない。 
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３．米沢での生活について   

 

 ＜「非常に充実」「充実」の理由＞ 

 ・映画館や博物館が近くにあるので、すぐ遊びに行ける。博物館が近いとイベントにも参加しやすいの  

  で、とても良いと思う。 

 ・娯楽が色々あって楽しい。 

 ・大学周辺に買い物出来る場所か一応あるから。 

 ・市内循環バス等があり車がなくても少し遠くのスーパーに買い物等ができるため。 

 ・温泉などが多く、個人的には好きな環境。 

 ・勉学には集中しやすいと感じる。 

 ・落ち着いた環境で、学業とプライベートでメリハリのある生活を送ることができているため。 

 ・園児や学生が多くとても活発的で、私自身も元気をもらいながら生活している。 

 

 

 ＜「あまり充実していない」の理由＞ 

 ・ほとんどの店が 8~9 時に閉まるため、研究終わりでどこかによって食事をとるができず不便で仕方 

  ない。また、町の活気が完全に死んでいる。明るさが全くない。 

 ・大学周辺にお店がほとんどなく、歩いて行くには遠いため家から出ることがなくなるから。大学周辺 

   にも若者が行きそうなお店を増やして欲しい。 

  

非常に充実, 3

（9%）

充実, 20

（61%）

あまり充実していない, 10

（30%）

全く充実していない, 0（0%）

■米沢での学生生活は充実しているか
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 ＜米沢に望むこと＞ 

 ・どの駅でも交通系 IC カード使えるようにしてほしい。 

 ・米沢循環バスの本数を増やしてほしい。冬の時期はバスを利用する方が増えるので一台に乗る人数が 

  多い。 

 ・歩道が狭い道があるので、少し広くしてほしい。 

 ・自転車の交通でルールが厳しくなってきているため自転車用のレーンがほしい。 

 ・ゴミ袋の値下げ 

 ・大学の近くに文房具の専門店がほしい。 

 ・大学周辺にも若者が行きそうなお店を増やして欲しい。 

 ・アルバイトできる場所が大学からの徒歩圏内に少ない点がもう少し改善されるとより充実する。 

 ・細い道でももう少し除雪、融雪がされているとありがたい。 

 ・米沢市主催の就職相談会のようなものを開催してほしい。 

 ・最低賃金の引上げ 

 ・米沢市にいながら、首都圏同等の可能性(就労など)が得られることを望む。 

 ・米沢は人が多すぎず、穏やかで心地よいと思う。穏やかな環境下で、自らを高め、可能性を広げられ  

  る場所になる事を祈っている。 

 ・グローバル企業を一社でも呼び込むか、グローバルに活躍できるベンチャーを用意する。データセン  

  ターでもなんでも高給取りの若い人が働く場が必要。 


